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Zákon REPO: Předchůdce pádu dolaru
lipovylist.cz/wordpress/zakon-repo-predchudce-padu-dolaru

 
by Nick Giambruno

Po ruské invazi na Ukrajinu v roce 2022 zahájila americká vláda svou
nejagresivnější sankční kampaň vůbec.

Americká vláda a její spojenci zmrazili zhruba 300 miliard dolarů rezerv
ruské centrální banky – nahromaděné úspory národa.

Byla to úžasná ilustrace politického rizika spojeného s americkým
dolarem a státními dluhopisy. Ukázalo se, že americká vláda může
zakázat přístup k rezervám jiné suverénní země pouhým otočením
přepínače.

Nedávno prezident Joe Biden podepsal zákon o REPO. Umožňuje
vládě USA zabavit zmrazený ruský státní majetek a převést finanční
prostředky na Ukrajinu.

Americký dolar a státní pokladny se staly zbraněmi způsobem, jakým
dříve nebyly. Nyní se zjevně nejedná o neutrální aktiva hodná vytvoření
základu mezinárodního finančního systému, ale o politické nástroje pro
Washington, aby přiměl ostatní.

Rostoucí politické riziko spojené se státními dluhopisy je učinilo ještě
méně atraktivními jako uchovatele hodnoty. Nyní je každému zřejmé,
že dolary jsou pouze dolary, pokud tím nenaštvete americkou vládu.

Mnoho zemí si nepochybně klade otázku, zda se americká vláda
zmocní jejich úspor, pokud se dostanou do konfliktu s Washingtonem.

https://lipovylist.cz/wordpress/zakon-repo-predchudce-padu-dolaru/
https://internationalman.com/articles/authors/nick-giambruno
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Čína je jedním z největších držitelů amerických státních dluhopisů a
skutečně vzala na vědomí, co se děje.

Od roku 2022 – kdy USA zmrazily ruský státní majetek – Čína prodala
asi 25 % svých státních dluhopisů, což je v tak krátkém období
obrovská změna.

Jen za první tři měsíce roku 2024 Čína vypustila americké státní
dluhopisy v rekordní hodnotě 53 miliard dolarů.

Dále Čína stále více opouští americký dolar v mezinárodním obchodu.
Například více než 90 % z 240 miliard dolarů v obchodu mezi Ruskem
a Čínou se uskutečňuje mimo dolar v jüanech a rublech.

Čína a Rusko zároveň prožívají nákupní horečku zlata, aby jejich
ekonomiky a finanční systémy byly odolnější vůči americkým sankcím.

Čína je největším světovým producentem a kupcem zlata. Rusko je
číslo dvě. Většina tohoto zlata vstupuje do státní pokladny ruské a
čínské vlády.

Rusko má přes 75 milionů uncí
zlata, což je jedna z největších
zásob na světě. Nikdo nezná
přesné množství zlata v Číně –
Peking je notoricky neprůhledný –
ale většina pozorovatelů se
domnívá, že je ještě větší než ruské
zásoby.

I když vezmeme čínské oficiální statistiky zlata – které téměř jistě
podceňují realitu – držba zlata v Pekingu vzrostla za posledních 17
měsíců o 17 % na přibližně 73 milionů uncí.



3/5

Nedávné čínské nakupování zlata se nepřekvapivě shoduje s
americkým zabavením ruských aktiv v důsledku ukrajinského konfliktu
a jejich dumpingem amerických státních dluhopisů.

Závěr

Státní pokladny jsou základem mezinárodního finančního systému od
doby, kdy prezident Nixon v roce 1971 přerušil poslední spojení dolaru
se zlatem.

Zabavení ruského státního majetku americkou vládou však bylo
zásadní změnou tohoto systému a signalizovalo konec jedné éry.

Fiat americký dolar může být buď neutrálním rezervním aktivem, nebo
politickým nástrojem Washingtonu. Nemůže být obojí.

Po roce 2022 Rusko, Čína a všichni ostatní viděli, že mezinárodní
finanční systém zaměřený na americký dolar skončil.

To je strašná zpráva pro americký dolar, který už byl ve velkých
potížích, protože se ukazuje, že Fed je uvězněn ve stále se zvyšujícím
znehodnocování.

Ray Dalio je jedním z nejúspěšnějších světových manažerů
hedgeových fondů. Jeho úspěch je dán jeho neustálou schopností
získat správný obraz. Nedávno řekl toto:
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„Indikátory toho, kdy fiat měna bude klesat a zkolabovat, je, když ti, kdo drží její dluh,
prodají dluh a vláda, centrální banka, musí tisknout peníze na nákup tohoto dluhu ve
velkém, zatímco měna klesá. . To jsou nejdůležitější ukazatele.“

Stručně řečeno, věřím, že jsme na pokraji změny paradigmatu, protože
zlato nahrazuje státní pokladny jako základní aktivum – základní
kámen – mezinárodního finančního systému.

Změnu paradigmatu takového rozsahu zažil mezinárodní měnový
systém naposledy v roce 1971.

Poté zlato vyletělo z 35 dolarů za unci na 850 dolarů v roce 1980 – zisk
přes 2 300 % nebo více než 24x.

Očekávám, že procentuální nárůst ceny zlata bude minimálně tak
výrazný, jako byl při poslední změně paradigmatu.

Je to proto, že tento nadcházející zlatý býčí trh by se mohl zásadně lišit
od ostatních cyklických býčích trhů. Pojede na vlně silného trendu:
opětovné zpeněžení zlata jako královského skladovatele hodnoty.
Mohlo by to vést k největšímu býčímu trhu se zlatem vůbec.

I když je tento megatrend již v plném proudu, věřím, že nejvýznamnější
zisky jsou stále před námi.

Právě proto jsem právě vydal naléhavou zprávu o tom, kam to všechno
směřuje a co s tím můžete dělat… včetně tří strategií, které dnes každý
potřebuje.
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